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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till försvarsminister Pål Jonson (M)

2024/25:821 Cybersäkerhet inom svenska myndigheter

Den kinesiska AI-tjänsten Deepseek har kommit att diskuteras flitigt i flera 
länder, så även i Norden. Två av våra grannländer, Danmark och Norge, har 
också valt att förbjuda denna tjänst i sina respektive parlaments system.

I Norge togs initiativet efter att den norska säkerhetsmyndigheten NSM 
uttryckte att det är av yttersta vikt att norska institutioner undviker tjänsten i 
sina it-system. Som bekant följde det danska folketinget efter, då de beslöt att 
ingen av deras politiker eller tjänstemän skulle få använda Deepseek på datorer, 
surfplattor eller mobiltelefoner som tillhandahålls av förvaltningen. Detta 
åtgärdande syftar till att skydda den känsliga information som hanteras av den 
danska staten och till att minimera potentiella risker kopplade till 
informationssäkerhet.

I Sverige finns dock inget sådant beslut, vilket är märkligt med tanke på den 
uppenbara risk som dessa varningar innebär. Medan Norge och Danmark aktivt 
vidtar åtgärder för att skydda sina system förefaller Sverige inta en mer 
avvaktande hållning. Denna skillnad i angreppssätt kan bero på varierande grad 
av medvetenhet om säkerhetsrisker eller kanske en annan bedömning av de 
potentiella hoten mot informationsintegritet.

Med den snabba teknologiska utvecklingen och den ökande hotbilden mot 
cybersäkerhet står vi inför en kritisk utmaning. Att inte agera i linje med de 
försiktighetsåtgärder som vidtagits av grannländerna kan leda till en ökad 
sårbarhet för cyberangrepp och dataintrång, vilket i sin tur kan få allvarliga 
konsekvenser för den nationella säkerheten och förtroendet för institutionerna. 
Sverige riskerar att hamna på efterkälken i en alltmer global och teknologiskt 
komplex värld, där proaktiva åtgärder och skydd av känslig information bör stå 
högst på agendan.

Försvarsminister Pål Jonson önskas mot bakgrund av detta svara på följande 
fråga:

 

Avser ministern att ta initiativ till att förbjuda Deepseek inom svenska 
myndigheter, och vilka andra åtgärder avser ministern och regeringen att vidta i 
syfte att skydda Sverige mot den typ av hot som denna typ av tjänster kan 
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utgöra?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


